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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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«Φθηνότερη» η άντληση 1,6 δισ. ευρώ από 6μηνα ΕΔΓ 
Νέα μείωση σημείωσε το επιτόκιο δανεισμού των εντόκων γραμματίων εξάμηνης διάρκειας κατά τη σημερινή 

δημοπρασία, καθώς υποχώρησε 2,05% απο 2,15% που ήταν στην αντίστοιχη δημοπρασία του προηγούμενου 

μήνα. Το Δημόσιο δανείστηκε σήμερα 1,625 δισ. και το ποσό αυτό θα ανέλθει στα δύο δισ την Πέμπτη, ενώ θα 

χρησιμοποιηθεί για τη  αναχρηματοδότηση αντίστοιχου ύψους λήξεων την Παρασκευή. Το γεγονός ότι το 

επιτόκιο των εντόκων γραμματίων συνεχίζει να μειώνεται χαρακτηρίζεται ως πολύ θετικό απο το οικονομικό 

επιτελείο και βοηθάει στη μείωση του κόστους δανεισμού της χώρας καθώς και στη διαμόρφωση χαμηλότερων 

αποδόσεων σε ενδεχόμενη νέα έξοδο της χώρας στις αγορές. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Νέα μείωση εξαγωγών, τον Μάιο 
Νέα μείωση των ελληνικών εξαγωγών και περαιτέρω αύξηση των εισαγωγών εκτιμάται για τον Μάιο εφέτος, με 

βάση τους αρχικούς υπολογισμούς της ΕΛΣΤΑΤ για την πορεία των εμπορευματικών συναλλαγών της χώρας. 

Ειδικότερα, η ΕΛΣΤΑΤ ανακοίνωσε τα ακόλουθα: 

Η συνολική αξία των εισαγωγών-αφίξεων, ανήλθε στο ποσό των 3.970,5 εκατ. ευρώ έναντι 3.868,2 εκατ. ευρώ 

τον Μάιο 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 2,6% (χωρίς τα πετρελαιοειδή, παρουσίασε αύξηση 7,6%). Η συνολική 

αξία των εξαγωγών-αποστολών, ανήλθε στο ποσό των 2.249,4 εκατ. ευρώ έναντι 2.453,0 εκατ. ευρώ τον Μάιο 

πέρυσι, παρουσιάζοντας μείωση 8,3% (χωρίς τα πετρελαιοειδή, παρουσίασε αύξηση 1,5%). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Επιδείνωση στο επιχειρηματικό κλίμα της Β. Ελλάδας τον Ιούνιο 
Επιδεινώθηκε τον Ιούνιο το επιχειρηματικό κλίμα στη Βόρεια Ελλάδα σύμφωνα με το δείκτη Northern Greece 

Business Index 500 (NGBI 500). Συγκεκριμένα, ο δείκτης που καταρτίζεται από την εταιρεία ερευνών Interview 

σε δείγμα 500 επιχειρήσεων ανήλθε στο -10 τον Ιούνιο, έναντι -9 το Μάιο, +1 τον Απρίλιο, -3 τον Μάρτιο και -18 

τον Ιούνιο του 2013.  

Η αρνητική επίδοση του Ιουνίου αντανακλά την αρνητική επίδραση που ασκεί στην ψυχολογία των 

επαγγελματιών και επιχειρηματιών η διαδικασία υποβολής φορολογικών δηλώσεων και οι πρόσθετοι φόροι που 

απαιτούνται να πληρωθούν φέτος. 

Αντιθέτως, μεγαλύτερη υποχώρηση του δείκτη αποφεύχθηκε εξαιτίας της θετικής εκτίμησης, που έχουν οι 

Βορειοελλαδικές επιχειρήσεις για την κατάσταση τους το επόμενο εξάμηνο, ίσως και λόγω των προσδοκιών, οι 

οποίες έχουν δημιουργηθεί από τις προβλέψεις για την πορεία της θερινής τουριστικής περιόδου. 

Ειδικότερα, τον προηγούμενο μήνα οι επιχειρήσεις έκριναν σε ποσοστό 19% ότι η κατάσταση τους είναι καλή, 

έναντι αντίστοιχου ποσοστού 24% το Μάιο του 2014. Στο 37% διαμορφώνεται το ποσοστό όσων δηλώνουν ότι η 

κατάσταση τους είναι ικανοποιητική, ενώ αυξάνεται στο 44%, έναντι 36% το Μάιο το ποσοστό όσων λένε ότι 

είναι κακή. Για το επόμενο εξάμηνο, αυξάνονται στο 21% οι επιχειρήσεις, που εκτιμούν ότι θα είναι καλύτερη η 

κατάσταση τους, έναντι ποσοστού 20% το Μάιο. Στασιμότητα προβλέπει το 56% (54% τον Μάιο) και 

επιδείνωση το 23%, έναντι 26% τον προηγούμενο μήνα. 

Στο πεδίο της απασχόλησης, στο 5% διαμορφώνεται πλέον η τάση για προσλήψεις, έναντι 6% το Μάιο του 

2013. Η πρόθεση απολύσεων διαμορφώνεται στο 8%, έναντι 6% το Μάιο, ενώ το 87%, έναντι 88% τον 

προηγούμενο μήνα, επιλέγει να διατηρήσει αμετάβλητο τον αριθμό του προσωπικού του. 

Όσον αφορά στο ερώτημα για τον τζίρο της επιχείρησης, μόλις το 12% δήλωσε πως τον Ιούνιο είχε αύξηση 

πωλήσεων (έναντι 14% το Μάιο). Τέλος, πτώση πωλήσεων δηλώνει το 37% (40% το Μάιο 2014) των 

επιχειρήσεων, ενώ στασιμότητα αναφέρει το 51%, έναντι 46% τον προηγούμενο μήνα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κύπρος: Υπαρκτό το σενάριο έκδοσης Ισλαμικού Ομολόγου 
Την έκδοση ισλαμικού ομολόγου από την Κυπριακή Δημοκρατία σε μια προσπάθεια προσέλκυσης ισλαμικών 

επενδυτικών ταμείων, πρότεινε απόψε ο Πρόεδρος του  Κυπριακού Συνδέσμου Επενδυτικών Ταμείων (CIFA) 

Άγγελος Γρηγοριάδης.  Σε παρουσίασή στην εκδήλωση του CIFA, που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό 

Μέγαρο παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο κ. Γρηγοριάδης ζήτησε από τον Πρόεδρο Ανατασιάδη 

όπως η Κυβέρνηση αναλογιστεί το ενδεχόμενο έκδοσης ισλαμικού ομολόγου (σιουκούκ), στο πρότυπο της 

Βρετανίας, η οποία έγινε η πρώτη δυτική χώρα που προέβη σε δανεισμό, εκδίδοντας 5ετές ισλαμικό ομόλογο 

ύψους €200 εκατ, ενώ το ίδιο σχεδιάζει να πράξει και το Λουξεμβούργο. 
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Πτώση στο γαλλικό δημοσιονομικό έλλειμμα στο 5μηνο 2014  
Στα 64,3 δισ. ευρώ μειώθηκε στο πεντάμηνο Ιανουαρίου – Μαΐου 2014 το δημοσιονομικό έλλειμμα της Γαλλίας, 

καταγράφοντας πτώση 8,3 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση. 

  Οι δημόσιες δαπάνες υποχώρησαν κατά 2,7 δισ. ευρώ και τα φορολογικά έσοδα αυξήθηκαν κατά 6,4 δισ. ευρώ 

μειώνοντας το έλλειμμα του γαλλικού προϋπολογισμού από τα 72,6 δισ. ευρώ στο πεντάμηνο Ιανουαρίου – 

Μαΐου 2013, στα 64,3 δισ. ευρώ.  Σημειώνεται πως προ μιας εβδομάδας η γαλλική Εθνοσυνέλευση ενέκρινε τον 

συμπληρωματικό προϋπολογισμό για το 2014, ο οποίος προβλέπει επιπλέον περικοπές στις δημόσιες δαπάνες 

συνολικού ύψους 4 δισ. ευρώ και φοροαπαλλαγές εκτιμώμενου ύψους 1,1 δισ. ευρώ.  Ο συμπληρωματικός 

προϋπολογισμός προβλέπει μείωση του ελλείμματος κάτω από το 3,8% του ΑΕΠ το τρέχον έτος και κάτω από 

το 3% την επόμενη χρονιά. Υπενθυμίζεται πως από την Μάρτιο 2014 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έθεσε τη Γαλλία 

σε ενισχυμένη επιτήρηση, λόγω της έλλειψης ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της και του υψηλού επίπεδου 

του χρέους της. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
«Το κεφάλαιο στον 21ο αιώνα» και ο αντίλογος 
Επιστροφή στο παρελθόν και αυξανόμενο χάσμα πλούσιων και φτωχών προβλέπει ο Γάλλος Τομά Πικετί στο 

βιβλίο του «Το κεφάλαιο στον 21ο αιώνα». Ο αντίλογος έρχεται από τον Αμερικανό νομπελίστα Έντμουντ 

Φελπς. Όπως  σημειώνει η Deutsche Welle σε δημοσίευμα της, το βιβλίο του Πικετί, από τα πιο ευπώλητα των 

τελευταίων ετών για την οικονομία, κάνει μία αναδρομή στις κοινωνικές ανισότητες από το 1800 μέχρι τις μέρες 

μας, για να καταλήξει στο εξής συμπέρασμα: το χάσμα μεταξύ πλούσιων και φτωχών διευρύνεται συνεχώς, 

ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης, με αποτέλεσμα την επιστροφή στον «καπιταλισμό των κληρονομημένων 

περιουσιών»- έναν καπιταλισμό που κυριαρχείται από μία «αριστοκρατία του πλούτου» και δεν προσφέρει 

ευκαιρίες ανέλιξης για αυτοδημιούργητους, υποστηρίζει ο Πικετί. Ο Εντμουντ Φελπς, καθηγητής στο 

πανεπιστήμιο Κολούμπια της Νέας Υόρκης, που έχει τιμηθεί με το Νόμπελ Οικονομίας το 2006, δεν θέλει καν να 

χρησιμοποιήσει τον όρο «καπιταλισμός» στα συμφραζόμενα του Πικετί: «Νομίζω ότι είναι παραπλανητικό να 

λες ότι γενικώς ο ʻκαπιταλισμόςʼ ευθύνεται για ο,τιδήποτε. Είναι δεδομένο ότι σε μία δυτική κοινωνία 

αποδεχόμαστε την ιδιωτική ιδιοκτησία. Αν θέλετε, πείτε το ʻκαπιταλισμόʼ. Αλλά αυτό είναι το όχημα που 

καθορίζει τις μεμονωμένες αποφάσεις και συμπεριφορές όλων μας» λέει ο Αμερικανός οικονομολόγος στην 

Deutsche Welle… Συνέχεια…. 
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Οι ανισότητες της «συσσώρευσης κεφαλαίου» 

Έχοντας αναλύσει τα ιστορικά στοιχεία, ο Τομά Πικετί διατυπώνει την εξής θεωρία: σε μία οικονομία με 

χαμηλούς δείκτες ανάπτυξης ο ήδη συσσωρευμένος πλούτος αναπτύσσεται με ρυθμούς ταχύτερους από εκείνους 

των μισθολογικών αυξήσεων, με αποτέλεσμα οι ήδη ευημερούντες να αφήνουν πίσω εκείνους που επιθυμούν να 

δημιουργήσουν νέο πλούτο. Εκεί είναι και η ευθύνη του «καπιταλισμού» με τη σημερινή του μορφή, επιμένει ο 

Γάλλος οικονομολόγος. Ο αντίλογος του Φελπς: «Είναι λυπηρό να πιστεύει ο κόσμος ότι η εισοδηματική 

ανισότητα προσφέρει μία μοναδική ευκαιρία αναδιανομής προς όφελος των αδυνάτων. Δεν μπορείς να πάρεις το 

ψαλίδι και να αρχίσεις να κόβεις στην κορυφή της εισοδηματικής πυραμίδας, γιατί αν το κάνεις, αυτό θα έχει 

συνέπειες και για τη μεσαία τάξη, αργά ή γρήγορα». 

Ωστόσο ο Φελπς δεν μπορεί να αντικρούσει το γεγονός ότι οι εισοδηματικές ανισότητες έχουν αυξηθεί εις βάρος 

της μεσαίας τάξης τις τελευταίες δεκαετίες: «Τον 19ο αιώνα η οικονομία αναπτυσσόταν με ταχείς ρυθμούς στη 

Βρετανία και στις ΗΠΑ, αργότερα και στη Γερμανία και στη Γαλλία. Τα εισοδήματα αυξάνονταν με γρήγορους 

ρυθμούς, κάτι που δεν συνέβαινε με τον ήδη συσσωρευμένο πλούτο. Σήμερα συμβαίνει το αντίθετο. Αλλά αυτό 

οφείλεται στην επιβράδυνση της παραγωγικότητας». 

Αναδιανομή μέσω φορολογίας ή καινοτομίας; 

Η αντίθεση δεν θα μπορούσε να είναι πιο έντονη: ο νεαρός Πικετί, φίλα προσκείμενος στο γαλλικό σοσιαλιστικό 

κόμμα, έχει χαρακτηριστεί «σύγχρονος Μαρξ» και «ροκ σταρ της οικονομίας», βλέπει στους αναδιανεμητικούς 

φόρους τη μοναδική ευκαιρία για να δημιουργηθεί νέος πλούτος και διατυπώνει μία θέση που θυμίζει τη 

μαρξιστική θεωρία περί «πρωτογενούς συσσώρευσης κεφαλαίου». 

Αντιθέτως ο ηλικίας 80 ετών αντι-κεϊνσιανός Φελπς, ο οποίος με το ερευνητικό του έργο αμφισβήτησε την 

παραδοσιακή αντίληψη περί αντίστροφής σχέσης πληθωρισμού και ανεργίας, βλέπει μία και μοναδική ευκαιρία: 

την αύξηση της παραγωγικότητας με παράλληλη στήριξη της καινοτομίας. «Δεν μπορείτε να έχετε καλές 

δουλειές, αν δεν έχετε ιδιωτικές επιχειρήσεις που αναπτύσσουν καινοτομίες ή αντιδρούν σε καινοτομίες. Σήμερα 

όλα τα βιομηχανικά κράτη υποφέρουν από μειωμένη παραγωγικότητα. Αυτό όχι μόνο συνθλίβει τους νέους, που 

αρχίζουν να μισούν τις δουλειές τους, αλλά και παραλύει τη μεσαία τάξη. Δεν θα καταφέρει να πλουτίσει όμως η 

μεσαία τάξη, όσο η κοινωνία μας απορρίπτει εκείνους που καινοτομούν και ξεφεύγουν από τα καθιερωμένα». 

Ο Φελπς παραθέτει ένα παράδειγμα: μεγάλη διάδοση γνωρίζει τελευταία στην Ευρώπη το Uber, μία εφαρμογή 

car sharing για smartphones, η οποία επιτρέπει στους ενδιαφερόμενους να βρίσκουν έναν οποιοδήποτε οδηγό, 

χωρίς άδεια ταξί, που μπορεί να τους μεταφέρει στον προορισμό τους. Η επιτυχία της εφαρμογής έχει 

προκαλέσει κινητοποιήσεις των επαγγελματιών οδηγών ταξί, που υποστηρίζουν ότι είναι παράνομη και ευνοεί 

τον αθέμιτο ανταγωνισμό. «Η ουσία του ζητήματος είναι ότι δεν χρειάζεσαι πλέον δικό σου αυτοκίνητο, γιατί 

πάντα μπορείς να βρεις κάποιον που οδηγεί. Γι αυτό βγαίνουν στου δρόμους οι οδηγοί ταξί. Αλλά ο κόσμος 

αγνοεί τα πλεονεκτήματα της νέας τεχνολογίας και στηρίζει τους οδηγούς, άρα στηρίζει και τον παραδοσιακό 

τρόπο παραγωγής και διάθεσης των αυτοκινήτων» υποστηρίζει ο Φελπς. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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